本文未使用任何版权材料 具体章节的摘要和解释来自圣经, 它們是公共領域的宗教文本。 免费复制和分发:传播信息 (Peter Lok) 駱沅祺

# lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 每日灵修,我日用粮 2024 08.15 耶利米书第 38 章 (國語) YouTube 音訊

## 忠诚地传扬神的话

本章是耶利米因为真实预言神的话语而受到困难,但他并没有屈服,而是继续忠诚地传扬神的话语。 让我们看到了耶利米作为上帝的先知,所表现出的品格和能力。 他在逼迫和困苦中,仍然忠于上帝的呼召,不畏惧人的反对,也不追求人的赞美。 他在绝望和黑暗中,仍然仰望上帝的信实,不怀疑上帝的旨意,也不失去上帝的平安。 他在危险和死亡中,仍然见证上帝的话语,不改变上帝的信息,也不减轻上帝的要求。 他是一位真正的先知,一位真正的圣徒。 当我们为主落入人生的低谷时,处在人生最黑暗时期的时候,要记住不久便会是人生的光明面。 我们也要记住,忠心为主,甚至面临到十分艰难的情况,主必会记念,至终必拯救我们。

《耶利米书》第 38 章记录了耶利米在犹大王西底家的朝廷内被投入牢狱的故事。 当时,因为耶利米预言了耶路撒冷城将被巴比伦王攻占并且犹大人必遭受战祸,引起了一些权贵和官员的不满和愤怒。 他们甚至要求西底家处决耶利米。 第 1 节到 13 节还记述了,当这些官员要求西底家王"治死"耶利米时,犹大国王西底家就任由他们处罚耶利米。 牢狱里没有水,只有淤泥,耶利米就陷在淤泥中"。 这段记载除了显示出那些控告者的蛮横残忍,也暗示着西底家王已经没什么实权。 他们把先知耶利米扔到一个水窖里面,要让耶利米在水窖的淤泥中慢慢地死去。 神始终在保守着他的忠心仆人,在第 7 节到 13 节记述,有一个叫"以伯米勒"的古实太监,看不过这些人的恶行,就向西底家王报告了耶利米的苦境,王便命令他带一小队救援人员,把耶利米从水窖中救出来。 这样耶利米才能被转移到"护卫兵的院中"。"以伯米勒"在希伯来文的意思是"王的仆人"。 他在当时

只是个小人物,因此连一个正式的名字都没有。 然而他却有极大的使命感和爱心,为了救先知耶利米敢于到王的面前发出请求。 因着他的爱心和勇气,不但救耶利米脱离死亡,神也记念他,让他的名字和善行被记在圣经当中。 在牢狱中,耶利米遭受了饥饿和痛苦,但他仍然坚定地宣扬神的话语,告诉犹大人他们的罪孽和需要悔改的必要性。 犹大国灭亡的真正原因不是敌人太强大,而是他们自己背弃神和喜爱犯罪。 只要他们愿意悔改就会有得救的机会,神就必会拯救他们。 西底家最终被巴比伦王俘虏,耶路撒冷城也被摧毁,这些都是耶利米预言的应验。 西底家没有確立權柄,本來可以不被焚燒的,結果被焚燒,甚至兒女等也被擄。 命運本來可以被改變,但因為沒有運用權柄,結果悲慘收場。 然而,當權柄運用神的話語,即使在淤泥當中,最後仍然有出路,命必存活、全家存活、城得以保存。

第 38 章第 14 节到 28 节记载西底家王就私下向耶利米说:'我指着那造我们生命之永生的耶和华起誓:我必不杀你,也不将你交在寻索你命的人手中。 耶利米明确地告诉西底家,只有归降巴比伦,才能保住自己全家和百姓的生命;如果顽抗到底,不但自己只有死路一条,耶路撒冷也会被敌人烧毁。 西底家王显然是听进了先知的话。 不过很可惜的是,即便先知把两条路摆在眼前,西底家王却不愿意放弃抵抗、不想投降巴比伦人。 他担心自己一旦受降、会受到敌我双方的羞辱(36:19)。 耶利米说:求你听从我对你所说耶和华的话,这样你必得好处,你的命也必存活。」(vv.20) 先知在这里带着信心去行使权柄,是为了王的好处。 人总是爱别人喜欢自己,教会的根基就是一切都为了羊的好处。 处理什么问题也好,凡事尽量不要带有任何的伤害,任何的裂痕,同时懂得如何向神敞开,向神负责任,让神成全祂对羊的心意。

#### 让我们一起祷告:

阿爸天父,求主让我们走在恩典里,帮助我们建立塑造和成全的文化,从家庭、小组,以至教会营造好的特质,使根基得以稳固。 求神赐我们一对灵里敏锐的耳朵使我们在众多世界的声音里可以辨别神的声音,一双看透万事的明亮眼睛在污秽昏暗之处可以定睛在神的圣洁与荣光之上;求神坚固我们的心,使我们不被任何世界的虚荣浮华所动摇,哪怕有时候这虚荣浮华在人看起来是如此有吸引力。 主啊! 祢是怜憫和帮助之主,真心寻求祢的人,祢要赐给他们得救之道,引导他们走出生命幽谷,在忧伤流泪后重现信心的笑颜。

奉主耶稣基督的名求,阿们。

#### 耶利米书第38章

38:1 玛坦的儿子示法提雅、巴施户珥的儿子基大利、示利米雅的儿子犹甲、玛基雅的儿子巴示户珥听见耶利米对众人所说的话、说、

- 38:2 耶和华如此说、住在这城里的、必遭刀剑、饥荒、瘟疫而死.但出去归降迦勒底人的、必得存活、就是以自己命为掠物的、必得存活。
- 38:3 耶和华如此說、這城必要交在巴比倫王軍隊的手中. 他必攻取這城。
- 38:4 于是首領對王說、求你將這人治死.因他向城里剩下的兵丁和众民说这样的话、使他们的手发软.这人不是求这百姓得平安、乃是叫他们受灾祸。
- 38:5 西底家王说、他在你们手中.无论何事、王也不能与你们反對。
- 38:6 他們就拿住耶利米、下在哈米勒的兒子〔或作王的兒子〕瑪基雅的牢獄裡·那牢獄在護衛兵的院中·他們用繩子將耶利米繫下去。牢獄裡沒有水、只有淤泥·耶利米就陷在淤泥中。
- 38:7 在王宫的太监、古实人以伯米勒、听见他们将耶利米下了牢狱、(那时王坐在便雅憫门口)38:8 以伯米勒就从王宫里出来、对王说、38:9 主我的王阿、这些人向先知耶利米一味地行恶、将他下在牢狱中.他在那里必因饥饿而死.因为城中再没有粮食。
- 38:10 王就吩咐古实人以伯米勒说、你从这里带领三十人、趁着先知耶利米未死以前、将他从牢狱中提上来。
- 38:11 于是以伯米勒带领这些人同去、進入王宫、到庫房以下、從那裡取了些碎布和破爛的衣服、用繩子縫下牢獄去到耶利米那裡。
- 38:12 古实人以伯米勒、对耶利米说、你用这些碎布和破烂的衣服放在绳子上、垫你的胳肢窝.耶利米就照样行了。
- 38:13 这样、他们用绳子将耶利米从牢狱里拉上来.耶利米仍在护卫兵的院中。
- 38:14 西底家王打发人带领先知耶利米、进耶和华殿中第三门里见王.王就对耶利米说、我要问你一件事、你丝毫不可向我隐瞒。
- 38:15 耶利米对西底家说、我若告诉你、你岂不定要杀我么.我若劝戒你、你必不听從我。

- 38:16 西底家王就私下向耶利米說、我指著那造我們生命之永生的耶和華起誓、我必不殺你、也不將你交在尋索你命的人手中。
- 38:17 耶利米对西底家说、耶和华万军之神、以色列的神如此说、你若出去归降巴比伦王的首领、你的命就必存活、这城也不至被火焚烧.你和你的全家都必存活。
- 38:18 你若不出去归降巴比伦王的首领、这城必交在迦勒底人手中.他们必用火焚烧、你也不得脱离他们的手。
- 38:19 西底家王對耶利米說、我怕那些投降迦勒底人的猶大人、恐怕迦勒底人將我交在他們手中、他們戲弄我。
- 38:20 耶 利 米 说 、 迦 勒 底 人 必 不 将 你 交 出 。 求 你 听 从我 對 你 所 說 耶 和 華 的 話 . 這 樣 、 你 必 得 好 處 、 你 的 命 也必 存 活 。
- 38:21 你若不肯出去、耶和华指示我的话乃是这样.38:22 犹大王宫里所剩的妇女、必都带到巴比伦王的首领那里.这些妇女必说、你知己的朋友催逼你、胜过你.见你的脚陷入淤泥中.就转身退后了。
- 38:23人必将你的后妃、和你的儿女、带到迦勒底人那里.你也不得脱离他们的手、必被巴比伦王的手捉住.你也必使这城被火焚烧。
- 38:24 西底家對耶利米說、不要使人知道這些話、你就不至於死。
- 38:25首领若听见了我与你说话、就来见你、问你说、你对王说什么话、不要向我们隐瞒、我们就不杀你.王向你說甚麼話、也要告訴我們.
- 38:26 你就对他们说、我在王面前恳求不要叫我回到约拿单的房屋死在那里。
- 38:27 随后众首领来见耶利米、问他、他就照王所吩咐的一切话回答他们。他們不再與他說話.因为事情没有泄漏。
- 38:28 於是耶利米仍在護衛兵的院中、直到耶路撒冷被攻取的日子。

《耶利米书》第 38 章记录了耶利米在犹大王西底家的朝廷内被投入牢狱的故事。 当时,因为耶利米预言了耶路撒冷城将被巴比伦王攻占并且犹大人必遭受战祸,引起了一些权贵和官员的不满和愤怒。 他们甚至要求西底家处决耶利米。 在牢狱中,耶利米遭受了饥饿和痛苦,但他仍然坚定地宣扬神的话语,告诉犹大人他们的罪孽和需要悔改的必要性。西底家最终被巴比伦王俘虏,耶路撒冷城也被摧毁,这些都是耶利米预言的应验。 本章的中心思想是耶利米因为真实预言神的话语而受到困难,但他并没有屈服,而是继续忠诚地传扬神的话语。

在《耶利米书》第38章中,以下是一些重要的经文和解释:

1. "那时, 示法提雅的儿子示番、玛迦的儿子基大利、玛西雅的儿子瑪基雅和巴示押的儿子巴西戶听见耶利米对众人所说的话,说:"(耶利米书

### 38:1)

这段经文描述了一些重要人物,包括示番、基大利、瑪基雅和巴西戶,他们听到了耶利米的话。 这些人在这个时期都是犹大国的重要人物,他们的行动对于国家的发展有着重要的影响。

- 2. "于是,王召了耶利米来,问他说:'耶和华有话在你手里吗?' 耶利米说: '有。'(耶利米书 38:17)这段经文描述了犹大国王锡底家召见了耶利米,询问他是否 有来自上帝的信息。 锡底家最初并不相信耶利米,但随后听了他的话后,开始重新考虑 他之前的决定。
- 3. "于是他们将耶利米扔在王的儿子玛基雅的牢狱里,就是在护卫兵的院内。 他们用绳子将耶利米缒下去。 牢狱里没有水,只有淤泥,耶利米就陷在淤泥中。"(耶利米书38:6)这段经文描述了耶利米因为他对犹大国的警告和批评而被投入了监狱,并被囚禁在恶劣的条件下。 这表明耶利米在他的预言中面临着极大的反对和危险,但他仍然坚持传达上帝的信息。
- 4. "耶和华的话临到耶利米说:'看哪,我是耶和华,是凡有血气者的神,在我一切所造的肉体中,岂有难成的事吗?'"(耶利米书38:27)这段经文描述了上帝向耶利米发表的信息,表示上帝的力量和信实,同时也是一种慰藉和支持,告诉他不要害怕面对困难和逆境。

这些经文强调了耶利米的勇气和坚韧,他面对犹大国的危机和混乱,并坚持向人们传达上 帝的信息。 这也提醒我们在面对困难和挑战时 耶利米书第 38 章记载了耶利米在犹大王西底家在位期间所经历的试炼。 这一章中,耶利 米因为忠于传递神的预言,遭到了迫害和囚禁。 以下是其中几个重要的神学中心思想和 神学得着:

忠诚的先知遭受逼迫:耶利米书第 38 章中,耶利米因为顺服神的旨意,忠实地传递神的预言,而遭受迫害和逼迫。 他被投入牢狱,受到欺凌。 这表明忠诚的先知不一定会得到人们的认同和支持,但他们应当顺从神的旨意,忠于传递神的真理。

神的眷顾与拯救:耶利米书第38章中,神在耶利米困境中向伯拉替·卫将显现,带领他去拯救耶利米。神保守并眷顾祂的仆人,让他得以脱离危险。这展示了神对于祂忠心仆人的看顾和保护,祂的手永远不会离开他们。

神的审判与怜恋:耶利米书第 38 章中,西底家对耶利米的迫害和把他囚禁在烧砖房中,被神看为悖逆。 神对于西底家的罪行进行审判,但对于那些愿意顺从神的旨意,悔改转向神的人,神依然愿意施行怜息。

听从神的话语:耶利米书第 38 章中,耶利米一再强调顺从神的旨意和悔改的重要性。 神期望人们听从祂的话语,顺从祂的教导,并悔改放弃罪恶。

总的来说,耶利米书第 38 章强调了忠诚的先知遭受逼迫,神的眷顾与拯救,神的审判与怜憫,以及听从神的话语。 神学中心思想是强调忠诚顺服神的旨意,神会眷顾和保护祂的仆人,但神也会审判罪恶。 我们应当效法耶利米的忠诚和顺服,听从神的话语,并且相信神的怜怿和拯救。 无论在逆境中或顺境中,我们都应当信靠神,坚持传递神的真理,因为神的话语是真实和坚定的。